



Versión / Agosto 2024

# PÓLIZA DE INFIDELIDAD Y RIESGOS FINANCIEROS

Consulta el siguiente clausulado y conoce todos tus beneficios.

NIT. 860.039.988-0



# Permanece siempre en contacto



### Línea USC

Línea Unidad Servicio al Cliente

- Consulta de coberturas de la póliza
- Como acceder a sus servicios
- Información de pólizas y productos
- · Gestión quejas y reclamos GQC

Desde el celular: #224 Bogotá: 307 70 50 Línea nacional: 01 8000 113 390



#### Línea #224

Línea Asistencia HDI SEGUROS COLOMBIA S.A

- Asistencia HDI SEGUROS COLOMBIA S.AAuto
- Asistencia HDI SEGUROS

Desde el celular: #224 Bogotá: 644 53 10 Línea nacional: 01 8000 117 224





Antes de dar lectura al presente clausulado, te invitamos a leer las definiciones que aparecen al final del documento. Así tendrás un mejor entendimiento de las condiciones de este seguro.



# Tabla de contenido

## Contenido

PÓLIZA DE INFIDELIDAD Y RIESGOS FINANCIEROS	6
Consideraciones Generales	6
Condición Primera	ε
AMPAROS Y EXCLUSIONES	6
Condición Segunda	
Condición Tercera	14
LIMITACIONES	14
Condición Cuarta	17
DEFINICIONES	17
Condición Quinta	19
INTERÉS ASEGURABLE	19
Condición Sexta	19
LÍMITE DE RESPONSABILIDAD BAJO ESTA PÓLIZA Y SEGURO PREVIO	19
Condición Séptima	20
VIGENCIA DE LA PÓLIZA, TERRITORIO, DESCUBRIMIENTO	20
Condición Octava	20
REVOCACIÓN DEL SEGURO	20
Condición Novena	21
AVISO DE SINIESTRO	21
Condición Décima	21
SALVAMENTOS	21
Condición Décima Primera	22
SUBROGACIÓN	22



Condición Décima Segunda	22
LIBROS Y REGISTROS	22
Condición Décima Tercera	22
COEXISTENCIA DE SEGUROS	22
Condición Décima Cuarta	23
TRANSFERENCIA DEL INTERÉS ASEGURADO	23
Condición Décima Quinta	23
MODIFICACIONES	23
Condición Décima Sexta	23
NOTIFICACIONES	23
Condición Décima Séptima	24
COMPROMISORIA	24
Condición Décima Octava	24
DOMICILIO	24
Condición Décima Novena	24
FORMULARIO DE CONOCIMIENTO DEL CLIENTE SECTOR ASEGURADOR C BÁSICA JURÍDICA SUPERINTENDENCIA FINANCIERA	



### PÓLIZA DE INFIDELIDAD Y RIESGOS FINANCIEROS

#### **Consideraciones Generales**

PARA INFORMACIÓN DEL TOMADOR, ASEGURADO O BENEFICIARIO, A CONTINUACIÓN, SE PRESENTAN EN CARACTERES DESTACADOS Y CON EL OBJETO DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 44 DE LA LEY 45 DE 1990 Y NORMAS CONCORDANTES, LOS AMPAROS BÁSICOS Y LAS EXCLUSIONES DEL SEGURO, DE CONFORMIDAD CON LO ESTIPULADO EN LAS CLÁUSULAS DE LA PÓLIZA Y CON SUJECIÓN A LAS CONDICIONES GENERALES Y PARTICULARES DEL CONTRATO.

#### Condición Primera

#### **AMPAROS Y EXCLUSIONES**

- 1. INFIDELIDAD DE LOS EMPLEADOS
- 2. PÉRDIDAS DENTRO DE LOS PREDIOS
- 3. PÉRDIDAS FUERA DE LOS PREDIOS
- 4. GIROS POSTALES Y MONEDA FALSIFICADA
- 5. FALSIFICACIÓN PARA CUENTAS CORRIENTES Y DE AHORROS
- 6. EXTENSIÓN DE AMPAROS

DEFINICIONES DE COBERTURAS A PARTIR DE LA PÁGINA 9, CONDICIÓN SEGUNDA

#### **EXCLUSIONES**

QUEDAN EXCLUIDAS DE LA COBERTURA DE LA PRESENTE POLIZA:

- 1. PÉRDIDAS DEBIDAS A CUALQUIER ACTO FRAUDULENTO, DESHONESTO O CRIMINAL DE CUALQUIER ASEGURADO O UN SOCIO DEL MISMO, BIEN SEA QUE ACTÚEN INDIVIDUALMENTE O EN COMPLICIDAD CON OTROS.
- 2. PARA LA CLÁUSULA DE INFIDELIDAD, AQUELLA PARTE DE CUALQUIER PÉRDIDA SEGÚN, SEA EL CASO, CUYA PRUEBA DEPENDA DE OPERACIONES DE INVENTARIO O ESTADOS DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS, BIEN SEA CON RESPECTO A SUS EXISTENCIA REAL O A SU MONTO.
- 3. PARA LOS AMPAROS 2 Y 3, PÉRDIDAS DEBIDAS A CUALQUIER ACTO FRAUDULENTO, DESHONESTO O CRIMINAL DE UN EMPLEADO, DIRECTOR, O REPRESENTANTE AUTORIZADO DEL ASEGURADO, MIENTRAS ESTÉN EN



ACTIVIDADES LABORALES O NO; BIEN SEA QUE ACTÚEN SOLOS O EN COMPLICIDAD CON OTROS. ESTA EXCLUSIÓN NO SE APLICA PARA ATRACO O HURTO CALIFICADO EN CAJA O BÓVEDA, O DEL INTENTO DE LLEVARLOS A CABO.

- 4. PARA LOS AMPAROS 2 Y 3 GUERRA CIVIL O INTERNACIONAL, BIEN SEA DECLARADA O NO, INSURRECCIÓN, REBELIÓN, REVOLUCIÓN, MOTINES, HUELGAS, MOVIMIENTOS SUBVERSIVOS O A CUALQUIER ACTO, CONDICIÓN O INCIDENTE QUE REFIERA A LOS ESTADOS PRECEDENTES.
- 5. PÉRDIDAS PARA LOS AMPAROS 2 Y 3:
- a. DEBIDAS AL DAR O ENTREGAR DINERO O TÍTULOS VALORES EN CUALQUIER INTERCAMBIO O COMPRA.
- b. DEBIDAS U ERRORES Y OMISIONES CONTABLES O ARITMÉTICOS
- c. DE MANUSCRITOS, LIBROS DE CONTABILIDAD O REGISTROS INCLUYENDO EL VALOR DE RECONSTRUCCIÓN DE TALES LIBROS Y REGISTROS.
- 6. PARA EL AMPARO 2, DINERO CONTENIDO EN MÁQUINAS DE ENTRETENCIÓN O VENTA OPERADAS CON MONEDAS, A MENOS DE QUE EL MONTO DE DINERO DEPOSITADO DENTRO DE LA MÁQUINA SEA CONTABILIZADO POR UN INSTRUMENTO DE REGISTRO CONTINUO INSTALADO EN LA MISMA.
- 7. PARA EL AMPARO 3, PÉRDIDAS DE LA PROPIEDAD ASEGURADA MIENTRAS ESTÉ BAJO CUIDADO Y CUSTODIA DE COMPAÑÍAS DE VEHÍCULOS BLINDADOS, A MENOS QUE TAL PÉRDIDA SEA EN EXCESO DEL MONTO RECUPERADO O RECIBIDO POR EL ASEGURADO BAJO:
- a. EL CONTRATO DEL ASEGURADO CON LA CITADA COMPAÑÍA DE VEHÍCULOS BLINDADOS
- b. EL SEGURO CONTRATADO POR LA CITADA COMPAÑÍA DE VEHÍCULOS BLINDADOS PARA BENEFICIO DE LOS USUARIOS A LOS CUALES PRESTA SUS SERVICIOS, Y
- c. CUALQUIER OTRO SEGURO E INDEMNIZACIÓN EN VIGOR CUALQUIERA QUE SEA SU FORMA, CONTRATADO POR O PARA EL BENEFICIO DE LOS USUARIOS DEL SERVICIO DE LA CITADA COMPAÑÍA DE VEHÍCULOS BLINDADOS, SITUACIÓN EN LA CUAL ESTA PÓLIZA AMPARARÁ SOLAMENTE TAL EXCESO.
- 8. PARA LOS AMPAROS 2 Y 3, PÉRDIDAS DEBIDAS A REACCIÓN NUCLEAR, RADIACIÓN NUCLEAR O CONTAMINACIÓN RADIOACTIVA, O A CUALQUIER ACTO O CONDICIÓN DE ÉSTA NATURALEZA.
- 9. PARA EL AMPARO 3, INCENDIO QUE NO SEA DE DINERO, TÍTULOS VALORES, CAJAS FUERTES O BÓVEDAS, SEA O NO QUE TAL INCENDIO SE ORIGINE EN, O SURJA DE LA REALIZACIÓN DE CUALQUIER EVENTO CONTRA EL CUAL AMPARE ÉSTE SEGURO.
- 10. PÉRDIDAS DEBIDAS A LA ENTREGA DE DINERO, TÍTULOS VALORES U OTRA PROPIEDAD CON DESTINO FUERA DE LOS PREDIOS, COMO RESULTADO DE LA AMENAZA DE:



A. DAÑAR FÍSICAMENTE A CUALQUIER PERSONA Ó,

- B. DAÑAR LOS PREDIOS O LA PROPIEDAD PERTENECIENTE A, O CUSTODIADA POR EL ASEGURADO EN CUALQUIER FORMA. ESTA EXCLUSIÓN NO SE APLICA: EL AMPARO 3, SI LA COBERTURA ES OTORGADA BAJO LA PRESENTE PÓLIZA, Ó AL AMPARO 3, SI LA MISMA COBERTURA OTORGADA PARA LA PÉRDIDA DE DINERO, TÍTULOS VALORES U OTRA PROPIEDAD, MIENTRAS ESTÉ SIENDO TRANSPORTADA POR UN MENSAJERO Y NO HAY CONOCIMIENTO DEL ASEGURADO CON RESPECTO A NINGUNA AMENAZA EN EL MOMENTO DE INICIAR EL TRANSPORTE.
- 11. LA DEFENSA DE CUALQUIER PROCEDIMIENTO LEGAL INSTAURADO EN CONTRA EL ASEGURADO, HONORARIOS, COSTAS O GASTOS INCURRIDOS O PAGADOS POR ÉSTE AL ADELANTAR O DEFENDER CUALQUIER PROCEDIMIENTO LEGAL, BIEN SEA O NO QUE TAL PROCEDIMIENTO RESULTE O PUEDA RESULTAR EN UNA PÉRDIDA PARA EL ASEGURADO LO CUAL SE ENCUENTRE AMPARADA POR ÉSTA PÓLIZA, EXCEPTO CUANDO ÉSTAS ACCIONES ESTÉN ESPECÍFICAMENTE ESTIPULADAS ENMENDANDO LA PRESENTE EXCLUSIÓN EN LA PÓLIZA.
- 12. LA PÉRDIDA DE INGRESO POTENCIAL, INCLUYENDO SIN LIMITARSE A INTERESES Y DIVIDENDOS NO REALIZADOS POR EL ASEGURADO, DEBIDO A UNA PÉRDIDA AMPARADA POR ÉSTA PÓLIZA.
- 13. DAÑOS DE CUALQUIER TIPO POR LOS CUALES EL ASEGURADO SEA LEGALMENTE RESPONSABLE, EXCEPTUANDO DAÑOS COMPENSATORIOS DIRECTOS SURGIDOS DE UNA PÉRDIDA AMPARADA BAJO ÉSTA PÓLIZA.
- 14. COSTOS, HONORARIOS Y OTROS GASTOS INCURRIDOS POR EL ASEGURADO PARA ESTABLECER LA EXISTENCIA DEL MONTO DE LA PÉRDIDA AMPARADA BAJO ESTA PÓLIZA.
- 15. CLÁUSULA DE LIMITACIÓN DE RESPONSABILIDAD POR SANCIONES: LA COBERTURA OTORGADA BAJO LA PRESENTE PÓLIZA NO AMPARA NINGUNA EXPOSICIÓN PROVENIENTE RELACIONADA CON NINGÚN 0 ORGANIZACIÓN, O PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE SE ENCUENTRE ACTUALMENTE SANCIONADO, EMBARGADO O CON EL CUAL EXISTAN LIMITACIONES COMERCIALES IMPUESTAS POR LA "OFICIA DE CONTROL DE ACTIVOS EXTRANJEROS" DEL DEPARTAMENTO DE TESORERÍA DE ESTADOS UNIDOS, CON SUS SIGLAS EN INGLÉS U.S. TREASURY DEPARTMENT: OFFICE OF FOREIGN ASSETS CONTROL. LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS. LA UNIÓN EUROPEA O EL REINO UNIDO. EN ESA MEDIDA, EN NINGÚN CASO LA PRESENTE PÓLIZA OTORGARÁ COBERTURA NI EL ASEGURADOR SERÁ RESPONSABLE DE PAGAR RECLAMACIÓN O BENEFICIO ALGUNO EN AQUELLOS CASOS EN LOS QUE EL PAGO DE DICHAS RECLAMACIONES O EL OTORGAMIENTO DE DICHOS BENEFICIOS PUEDAN EXPONER AL ASEGURADOR



A UNA SANCIÓN, PROHIBICIÓN O RESTRICCIÓN A NIVEL LOCAL Y/O INTERNACIONAL.

- 16. ANTICORRUPCIÓN Y ANTISOBORNO: EL TOMADOR Y/O ASEGURADO DECLARA QUE NO HA RECIBIDO NI RECIBIRÁ BENEFICIO DIRECTO O INDIRECTO RESULTANTE DE LA CELEBRACIÓN O EJECUCIÓN DEL CONTRATO. DE IGUAL MANERA, EL TOMADOR Y/O ASEGURADO SE COMPROMETE A CUMPLIR LAS DISPOSICIONES LEGALES VIGENTES EN MATERIA DE LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN.
- 17. PREVENCIÓN DE LAVADO DE ACTIVOS Y FINANCIACIÓN DEL TERRORISMO: EL TOMADOR Y/O ASEGURADO MANIFIESTA BAJO LA GRAVEDAD DEL JURAMENTO QUE SUS ACTIVIDADES PROVIENEN DE ACTIVIDADES LÍCITAS Y NO SE ENCUENTRA INCLUIDO EN NINGUNA LISTA RESTRICTIVA, PARA LO CUAL AUTORIZA A LA ASEGURADORA PARA REALIZAR LA RESPECTIVA CONSULTA EN LAS MISMAS. EL TOMADOR Y /O ASEGURADO SE COMPROMETE A CUMPLIR CON EL DEBER DE DILIGENCIAR EN SU TOTALIDAD EL FORMULARIO DE CONOCIMIENTO DEL CLIENTE. SI ALGUNO DE LOS DATOS CONTENIDOS EN EL CITADO FORMULARIO SUFRE MODIFICACIÓN EN LO QUE RESPECTA A AL TOMADOR/ASEGURADO, ESTE DEBERÁ INFORMAR TAL CIRCUNSTANCIA A LIBERTY, PARA LO CUAL SE LE HARÁ LLENAR EL RESPECTIVO FORMATO. CUALQUIER MODIFICACIÓN EN MATERIA DEL SARLAFT SE ENTENDERÁ INCLUIDA EN LA PRESENTE CLÁUSULA.

#### Condición Segunda

COBERTURAS HDI SEGUROS COLOMBIA S.A., QUE EN ADELANTE SE LLAMARÁ LIBERTY, EN CONSIDERACION A LAS DECLARACIONES QUE EL TOMADOR DEL SEGURO HA HECHO EN LA SOLICITUD, LA CUAL SE INCORPORA A ESTE CONTRATO DE SEGURO PARA TODOS LOS EFECTOS, AMPARA:

#### 1. INFIDELIDAD DE LOS EMPLEADOS

POR RAZÓN DE PÉRDIDAS RESULTANTES DIRECTAMENTE DE ACTOS FRAUDULENTOS O DESHONESTOS DE LOS EMPLEADOS DEL ASEGURADO, COMETIDOS INDIVIDUALMENTE O EN COMPLICIDAD CON OTRAS PERSONAS, CON LA INTENCIÓN MANIFIESTA DE CAUSAR AL ASEGURADO DICHA PÉRDIDA.

#### 2. PÉRDIDAS DENTRO DE LOS PREDIOS

2.1. PÉRDIDAS DE DINERO Y TÍTULOS VALORES POR LA DESTRUCCIÓN, DESAPARICIÓN O SUSTRACCIÓN INDEBIDA DE LOS MISMOS, DENTRO DE LOS PREDIOS DEL ASEGURADO O DENTRO DE LOS PREDIOS DE UN BANCO, O CUALESQUIERA OTRA ENTIDAD FINANCIERA LEGALMENTE AUTORIZADA PARA RECIBIR EN CUSTODIA TALES BIENES.



- 2.2. PÉRDIDAS DE OTRAS PROPIEDADES CAUSADAS POR EL HURTO CALIFICADO, BAJO LA DEFINICIÓN QUE ESTABLECE EL CODIGO PENAL COLOMBIANO, A CAJAS FUERTES O BÓVEDAS; O POR EL ATRACO EFECTUADO DENTRO DE DICHOS PREDIOS, O EL INTENTO DE LLEVARLOS A CABO.
- 2.3. PÉRDIDAS DE OTRAS PROPIEDADES CAUSADAS POR LA APERTURA VIOLENTA DE CAJONES PARA EFECTIVO CERRADO CON LLAVE, COFRES PARA EFECTIVO O CAJAS REGISTRADORAS UBICADAS DENTRO DE LOS PREDIOS; O EL INTENTO DE LLEVARLOS A CABO BIEN SEA POR MEDIO DE SUSTRACCIÓN DETAL CONTENEDOR QUE SE ENCUENTRE DENTRO DE LOS PREDIOS, O CUALQUIER INTENTO DE LLEVARLO A CABO.
- 2.4. DAÑOS SUFRIDOS A LOS PREDIOS DEL ASEGURADO CAUSADOS POR LOS ACTOS DE HURTO CALIFICADO BAJO LA DEFINICIÓN QUE ESTABLECE EL CODIGO PENAL COLOMBIANO, A CAJAS FUERTES O BÓVEDAS; Y EL ATRACO O SUSTRACCIÓN CON DESLEALTAD O TRAICIÓN QUE SE DERIVEN DE TALES ENTRADAS A LOS PREDIOS, O EL INTENTO DE LLEVARLAS A CABO, SIEMPRE Y CUANDO QUE EL ASEGURADO SEA EL PROPIETARIO DEL PREDIO O EL RESPONSABLE POR TALES DAÑOS.
- 3. PÉRDIDAS FUERA DE LOS PREDIOS PÉRDIDA DE DINERO, TÍTULOS VALORES O CUALQUIER OTRA PROPIEDAD DEL ASEGURADO CAUSADOS POR LA DESTRUCCIÓN, DESAPARICIÓN O HURTO CON VIOLENCIA, CUANDO SE ENCUENTREN FUERA DE LOS PREDIOS BANCARIOS, O DE CUALESQUIERA OTRA ENTIDAD FINANCIERA, MIENTRAS ESTÉN SIENDO TRANSPORTADOS POR UN MENSAJERO O POR CUALQUIER COMPAÑÍA DE VEHÍCULOS BLINDADOS, O MIENTRAS SE ENCUENTREN DENTRO DE LA VIVIENDA DE CUALQUIER MENSAJERO.
- 4. GIROS POSTALES Y MONEDA FALSIFICADA
  PÉRDIDAS DEBIDAS A LA ACEPTACIÓN DE BUENA FE DEL ASEGURADO DE
  DINERO FALSIFICADO O DE CUALQUIER GIRO DE OFICINA POSTAL O GIRO
  POSTAL, EN EL DESARROLLO NORMAL DE SUS NEGOCIOS, QUE HAYA SIDO
  EXPEDIDO O QUE PRETENDA HABER SIDO EXPEDIDO POR CUALQUIER OFICINA
  DE CORREOS O COMPAÑÍA DE ENVÍOS EXPRESOS, SI TAL GIRO POSTAL NO ES
  PAGADO A SU PRESENTACIÓN.
- 5. FALSIFICACIÓN PARA CUENTAS CORRIENTES Y DE AHORROS PÉRDIDAS EN LAS CUALES EL ASEGURADO, O CUALQUIER BANCO O CUALESQUIERA OTRA ENTIDAD FINANCIERA EN EL CUAL EL ASEGURADO POSEA UNA CUENTA CORRIENTE O DE AHORROS, SEGÚN SE DEFINAN SUS RESPECTIVOS INTERESES, Y QUE SEAN SOSTENIDAS A TRAVÉS DE LA FALSIFICACIÓN O ALTERACIÓN DE CHEQUES, GIROS, PAGARÉS, LETRAS DE



CAMBIO O PROMESA ESCRITA SIMILAR, ORDEN ESCRITA DE PAGAR UNA CIERTA SUMA DE DINERO, QUE SEA HECHA O GIRADA POR EL ASEGURADO O POR ALGUIEN QUE ACTÚE COMO AGENTE DEL ASEGURADO, O RESPALDADA EN PATRIMONIO, O QUE PRETENDAN EL HABER SIDO HECHOS O GIRADOS COMO MÁS ADELANTE SE ESTIPULA, INCLUYENDO:

A. CUALQUIER CHEQUE O GIRO REALIZADO O GIRADO EN EL NOMBRE DEL ASEGURADO, PAGADERO A UN TENEDOR FICTICIO Y ENDOSADO A NOMBRE DEL MISMO.

B. CUALQUIER CHEQUE O GIRO OBTENIDO EN UNA TRANSACCIÓN CARA A CARA CON EL ASEGURADO O CON PERSONAS ACTUANDO COMO SU AGENTE, POR ALGUIEN SUPLANTANDO A OTRA PERSONA Y QUE SEA REALIZADO O GIRADO A NOMBRE DE LA PERSONA SUPLANTADA Y ENDOSADO POR ALGUIEN DIFERENTE DE ÉSTA; Y

C. CUALQUIER CHEQUE DE NÓMINA, GIRO DE NÓMINA U ORDEN DE NÓMINA EFECTUADO O GIRADO POR EL ASEGURADO PAGADERO AL PORTADOR O A UN BENEFICIARIO NOMBRADO, Y QUE HAYA SIDO ENDOSADO POR CUALQUIER PERSONA DIFERENTE AL MENCIONADO BENEFICIARIO SIN SU DEBIDA AUTORIZACIÓN. LAS FIRMAS REPRODUCIDAS POR FACSÍMIL SERÁN TRATADAS COMO FIRMAS MANUSCRITAS. EL ASEGURADO TENDRÁ PRIORIDAD EN EL PAGO DE LAS PÉRDIDAS SOPORTADAS POR CUALQUIER BANCO O ENTIDAD FINANCIERA, COMO ANTES MENCIONADO. LAS PÉRDIDAS, BIEN SEAN SOPORTADAS POR EL ASEGURADO O EL MENCIONADO BANCO, SERÁN PAGADAS DIRECTAMENTE AL ASEGURADO A SU NOMBRE EXCEPTO EN CASOS DONDE TAL BANCO HAYA REEMBOLSADO COMPLETAMENTE AL ASEGURADO POR DICHA PÉRDIDA. LA RESPONSABILIDAD DE HDI SEGUROS COLOMBIA S.APARA CON EL MENCIONADO BANCO O ENTIDAD FINANCIERA POR TAL PÉRDIDA. SERÁ UNA PORCIÓN Y NO EN ADICIÓN AL MONTO DEL SEGURO APLICABLE A LA OFICINA DEL ASEGURADO EN LA CUAL SE HABRÍA LOCALIZADO LA PÉRDIDA SI ÉSTA HUBIESE SIDO SOSTENIDA POR EL ASEGURADO. SI EL ASEGURADO O TAL BANCO SE REHÚSA A PAGAR CUALQUIERA DE LOS INSTRUMENTOS HECHOS O GIRADOS SEGÚN SE ESTIPULA MÁS ADELANTE. ALEGANDO QUE TALES INSTRUMENTOS ESTÁN FALSIFICADOS O ALTERADOS, Y DE TAL REHUSAMIENTO RESULTASE UN JUICIO INSTAURADO EN CONTRA DEL ASEGURADO O BANCO PARA PRESIONAR DICHO PAGO, Y HDI SEGUROS COLOMBIA S.AHA DADO SU CONSENTIMIENTO ESCRITO PARA LA DEFENSA DE TAL JUICIO, ENTONCES LOS HONORARIOS DE ABOGADO, COSTAS DE LA CORTE O GASTOS LEGALES RAZONABLES SIMILARES INCURRIDOS Y PAGADOS POR EL ASEGURADO O TAL BANCO EN LA DEFENSA, SERÁN CONSIDERADOS COMO UNA PÉRDIDA BAJO ESTE AMPARO Y LA RESPONSABILIDAD DE HDI SEGUROS COLOMBIA S.APOR TAL PÉRDIDA SERÁ EN ADICIÓN A CUALQUIER OTRA RESPONSABILIDAD AMPARADA BAJO ÉSTA COBERTURA.



#### 6. EXTENSIÓN DE AMPAROS

#### 6.1. CONSOLIDACIÓN - FUSIÓN

SI A TRAVÉS DE LA CONSOLIDACIÓN, FUSIÓN O COMPRA DE ACTIVOS DE ALGUNA OTRA EMPRESA, EL ASEGURADO LLEGASE A TENER EL USO Y CONTROL DE PREDIOS ADICIONALES O QUE CUALQUIER OTRA PERSONA LLEGASE A SER EMPLEADO DEL ASEGURADO, EL SEGURO OTORGADO POR ÉSTA PÓLIZA SE EXTENDERÁ TAMBIÉN CON RESPECTO A TALES EMPLEADOS O PREDIOS, SIEMPRE Y CUANDO EL ASEGURADO LO INFORME POR ESCRITO A HDI SEGUROS COLOMBIA S.ADENTRO DE LOS TREINTA (30) DÍAS SIGUIENTES A LA CONSOLIDACIÓN O FUSIÓN O COMPRA DE ACTIVOS Y PAGUE A ÉSTA ÚLTIMA LA PRIMA ADICIONAL QUE ESTIPULE LIBERTY.

#### 6.2. SEGURO CONJUNTO

SI MÁS DE UN ASEGURADO SE ENCUENTRA AMPARADO BAJO ÉSTA PÓLIZA, EL ASEGURADO NOMBRADO EN PRIMER LUGAR ACTUARÁ EN SU NOMBRE Y EN REPRESENTACIÓN DE TODOS LOS DEMÁS ASEGURADOS PARA LOS PROPÓSITOS DE ESTA PÓLIZA.

EL CONOCIMIENTO OBTENIDO O EL DESCUBRIMIENTO HECHO POR CUALQUIER ASEGURADO O SOCIO O EJECUTIVO DEL MISMO PARA LOS PROPÓSITOS DE LAS CONDICIONES 9, 10 Y 11, CONSTITUIRÁ EL CONOCIMIENTO TENIDO O DESCUBRIMIENTO HECHO POR TODOS LOS ASEGURADOS.

LA CANCELACIÓN DEL SEGURO BAJO LA PRESENTE CON RESPECTO A CUALQUIER EMPLEADO, TAL COMO SE ESTIPULA EN LA CONDICIÓN 10 SE APLICARÁ A TODOS LOS ASEGURADOS. SI CON ANTERIORIDAD A LA FECHA DE CANCELACIÓN O TERMINACIÓN DE ESTA PÓLIZA, LA MISMA O CUALQUIER CONVENIO DE ASEGURAMIENTO BAJO ÉSTA PÓLIZA ES CANCELADO O TERMINADO CON RESPECTO A CUALQUIER ASEGURADO. NO HABRÁ RESPONSABILIDAD POR NINGUNA PÉRDIDA SOPORTADA POR EL ASEGURADO A MENOS QUE SEA DESCUBIERTA DENTRO DEL ANO POSTERIOR A LA FECHA DE TAL CANCELACIÓN O TERMINACIÓN. EL PAGO DE CUALQUIER PÉRDIDA BAJO ÉSTA PÓLIZA POR LOS REASEGURADORES AL ASEGURADO NOMBRADO EN PRIMER LUGAR, LIBERARÁ A ÉSTOS TOTALMENTE DE LAS OBLIGACIONES POR CONCEPTO DE TAL PÉRDIDA. SI EL ASEGURADO NOMBRADO EN PRIMER LUGAR CESA POR ALGUNA RAZÓN DE ESTAR AMPARADO BAJO ÉSTA PÓLIZA, ENTONCES EL ASEGURADO NOMBRADO Α CONTINUACION CONSIDERADO DE AHÍ EN ADELANTE COMO EL ASEGURADO LÍDER PARA TODOS LOS PROPÓSITOS DE ÉSTA PÓLIZA.



6.3. PÉRDIDAS BAJO BONO O PÓLIZA ANTERIOR

SI LA COBERTURA DE UN RIESGO AMPARADO BAJO ÉSTA PÓLIZA, (DIFERENTE A LA MENCIONADA EN EL NUMERAL 5 DE ÉSTA CONDICIÓN) ES SUSTITUIDA POR CUALQUIER OTRO ACUERDO O PÓLIZA DE SEGURO CON TRATADA CON ANTERIORIDAD POR EL ASEGURADO O POR CUALQUIER PREDECESOR EN BENEFICIO DEL ASEGURADO, Y TALES SEGUROS PREVIOS SON TERMINADOS, CANCELADOS O LLEGAN A SU FECHA DE EXPIRACIÓN, AL MOMENTO DE TAL SUSTITUCIÓN LOS SUSCRIPTORES CONVIENEN QUE DICHO SEGURO SE APLIQUE A LAS PÉRDIDAS QUE SEAN DESCUBIERTAS SEGÚN SE ESTABLECE EN LA CONDICIÓN 8 Y QUE HUBIESEN SIDO RECUPERABLES POR EL ASEGURADO O SU PREDECESOR BAJO LA PÓLIZA PREVIA, DE NO SER POR EL HECHO DE QUE EL TIEMPO DENTRO DEL CUAL HABÍA QUE DESCUBRIR LA PÉRDIDA HAYA EXPIRADO. ESTO SIEMPRE Y CUANDO:

A. EL SEGURO BAJO ESTA CONDICIÓN SERÁ EN PARTE Y NO EN ADICIÓN AL MONTO DEL SEGURO ESTABLECIDO POR EL CONVENIO DE ASEGURAMIENTO DE ÉSTA PÓLIZA QUE SEA APLICABLE.

B. DICHA PÉRDIDA HUBIESE ESTADO AMPARADA BAJO EL MENCIONADO SEGURO SI ÉSTE, CON SUS ACUERDOS, CONDICIONES Y LIMITACIONES ORIGINALES AL MOMENTO DE LA SUSTITUCIÓN, TODAVÍA ESTUVIESE EN VIGOR CUANDO LOS ACTOS O EVENTOS CAUSANTES DE LA PÉRDIDA FUERON COMETIDOS O SUCEDIERON, Y

C. LA RECUPERACIÓN BAJO TAL SEGURO A CUENTA DE LA PÉRDIDA EN NINGÚN CASO EXCEDERÁ DEL MONTO QUE HUBIESE SIDO RECUPERABLE BAJO LOS LÍMITES POR LOS CUALES FUE SUSCRITO EL MISMO EN EL MOMENTO DE LA SUSTITUCIÓN, SI DICHO SEGURO HUBIESE ESTADO EN VIGOR CUANDO LOS ACTOS O EVENTOS FUERON COMETIDOS; O EL MONTO QUE HUBIESE SIDO RECUPERABLE BAJO TAL SEGURO, SI ESTOS CONTINUARÁN EN VIGOR HASTA EL DESCUBRIMIENTO DE TAL PÉRDIDA, EN CASO QUE EL VALOR POSTERIOR FUERA MENOR.

EL AMPARO INDICADO EN EL NUMERAL 5, DE ESTA CONDICIÓN AMPARARÁ LAS PÉRDIDAS SUFRIDAS POR EL ASEGURADO ANTERIORES A SU TERMINACIÓN O CANCELACIÓN, QUE HUBIERAN SIDO RECUPERABLES BAJO ALGUNA FORMA SIMILAR DE ° SEGURO DE FALSIFICACIÓN" (EXCLUSIVO DE SEGUROS DE INFIDELIDAD), CONTRATADO POR EL ASEGURADO O CUALQUIER PREDECESOR SUYO EN EL INTERÉS DEL ASEGURADO, SI TAL SEGURO DE FALSIFICACIÓN ANTERIOR DIERA TODA LA COBERTURA OTORGADA BAJO EL AMPARO INDICADO EN ÉSTE NUMERAL 5, SIEMPRE Y CUANDO QUE CON RESPECTO A PÉRDIDAS CUBIERTAS POR ÉSTE AMPARO:



A. LA COBERTURA DEL AMPARO DEL NUMERAL 5 SUSTITUIDA EN LA FECHA O DESPUÉS DE LA FECHA ESTIPULADA EN LA COBERTURA DE FALSIFICACIÓN ANTERIOR, Y QUE EL ASEGURADO O SU PREDECESOR SEGÚN SEA EL CASO, CONTRATARAN TAL COBERTURA DE FALSIFICACIÓN PREVIA INCLUYENDO LA OFICINA EN LA CUAL SE DIO LA PÉRDIDA CONTINUAMENTE, DESDE EL MOMENTO CUYA LA PÉRDIDA FUE SOSTENIDA HASTA LA FECHA EN QUE DICHA COBERTURA ENTRÓ A SUSTITUIR.

B. EN EL MOMENTO DEL DESCUBRIMIENTO DE DICHA PÉRDIDA, EL PERÍODO DE DESCUBRIMIENTO PARA EVENTOS BAJO TAL SEGURO DE FALSIFICACIÓN PREVIO HUBIESE EXPIRADO; Y.

C. SI EL MONTO DEL SEGURO CONTRATADO BAJO EL AMPARO DEL NUMERAL 5 APLICABLE A LA OFICINA EN LA CUAL SE HA SOSTENIDO LA PÉRDIDA, ES MAYOR QUE EL MONTO APLICABLE A TAL OFICINA BAJO DICHO ACUERDO DE FALSIFICACIÓN PREVIO, Y ESTÁ EN VIGOR AL MOMENTO EN QUE LA PÉRDIDA FUE SOSTENIDA, ENTONCES LA RESPONSABILIDAD BAJO LA PRESENTE PÓLIZA POR ESA PÉRDIDA NO EXCEDERÁ DEL MONTO MÁS BAJO ENTRE AMBOS.

#### Condición Tercera

#### LIMITACIONES

#### 1. LIMITES DE RESPONSABILIDAD

PARA LOS AMPAROS 1 Y 5, EL PAGO DE UNA PÉRDIDA AMPARADA POR ÉSTA PÓLIZA, NO DISMINUIRÁ LA SUMA TOTAL ASEGURADA, NI LA CORRESPONDIENTE AL AMPARO RESPECTIVO. LA RESPONSABILIDAD TOTAL DE LA ASEGURADORA SE DETERMINARÁ:

A. PARA EL AMPARO 1, POR TODA PÉRDIDA CAUSADA POR CUALQUIER EMPLEADO O EN LA CUAL TAL EMPLEADO ESTÉ INVOLUCRADO O IMPLICADO; O B. PARA EL AMPARO 2, POR TODA PÉRDIDA CAUSADA POR LA FALSIFICACIÓN ALTERACIÓN COMETIDAS POR CUALQUIER PERSONA O EN LA CUAL TAL PERSONA ESTÉ INVOLUCRADA O IMPLICADA, BIEN SEA QUE TAL FALSIFICACIÓN O ALTERACIÓN INVOLUCRE UNO O MÁS BIENES ASEGURADOS Y SU RESPONSABILIDAD ESTÉ LIMITADA A LA SUMA ASEGURADA PARA CADA AMPARO DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO EN LA CARÁTULA DE LA PÓLIZA O POR UN ANEXO QUE LO MODIFIQUE.

LA RESPONSABILIDAD DE LA ASEGURADORA POR PÉRDIDAS CAUSADAS POR CUALQUIERA O TODOS LOS ASEGURADOS, NO EXCEDERÁ EL MONTO POR EL CUAL EL ASEGURADOR HUBIESE SIDO RESPONSABLE SI TODAS TALES PÉRDIDAS HUBIESEN SIDO CAUSADAS POR CUALQUIERA DE LOS ASEGURADOS INDIVIDUALMENTE.



EXCEPTO BAJO LOS AMPAROS DE LOS NUMERALES 1 Y 5, DE LA CONDICIÓN PRIMERA- AMPAROS, EL LÍMITE DE RESPONSABILIDAD APLICABLE ESTIPULADO EN LA CARÁTULA DE ESTA PÓLIZA, SERÁ EL LÍMITE TOTAL DE LA RESPONSABILIDAD DE LA ASEGURADORA CON RESPECTO A TODAS LAS PÉRDIDAS DE PROPIEDAD DE UNA O MÁS PERSONAS U ORGANIZACIONES, SURGIDAS DE UN MISMO EVENTO. TODA PÉRDIDA CONTINGENTE A UN INTENTO REALIZACIÓN DE UN ACTO FRAUDULENTO, DESHONESTO O CRIMINAL O UNA SERIE DE ACTOS RELACIONADOS LLEVADOS A CABO EN LOS PREDIOS, BIEN SEAN COMETIDOS POR UNA O MÁS PERSONAS, SE CONSIDERARÁN COMO SURGIDOS DE LA MISMA OCURRENCIA.

INDEPENDIENTE DEL NÚMERO DE AÑOS QUE ÉSTA PÓLIZA CONTINUÉ EN VIGOR Y EL NÚMERO DE PRIMAS QUE SEAN PAGADERAS O QUE SE HAYAN PAGADO, EL LÍMITE DE RESPONSABILIDAD DE LA ASEGURADORA, SEGÚN SE ESPECIFICA EN LA CARÁTULA DE LA PÓLIZA, NO SERÁ ACUMULABLE DE AÑO A AÑO O PERÍODO EN PERÍODO.

#### 2. AJUSTE Y PAGO DEL SINIESTRO

EN NINGÚN CASO HDI SEGUROS COLOMBIA S.ASERÁ RESPONSABLE CON RESPECTO A TÍTULOS VALORES POR MÁS DEL VALOR REAL DE CONTADO DE LOS MISMOS AL CIERRE DEL MERCADO EL DÍA SIGUIENTE AL DÍA EN EL CUAL LA PÉRDIDA FUE DESCUBIERTA, NI CON RESPECTO A OTRAS PROPIEDADES, POR MÁS DEL VALOR REAL AL CONTADO DE LAS MISMAS EN EL MOMENTO DE LA PÉRDIDA. EL VALOR REAL AL CONTADO DE PROPIEDAD MANTENIDA POR EL ASEGURADO COMO PRENDA, O COMO GARANTÍA PARA UN AVANCE O UN PRÉSTAMO, SE CONSIDERARÁ QUE NO EXCEDE EL VALOR DE LA PROPIEDAD DETERMINADO Y REGISTRADO POR EL ASEGURADO AL MOMENTO DE HACER ÉL AVANCE O PRÉSTAMO NI, EN AUSENCIA DE TAL REGISTRO EXCEDERÁ LA PORCIÓN SIN PAGAR DEL AVANCE O PRÉSTAMO MÁS LOS INTERESES ACUMULADOS DE LOS MISMOS A LAS TASAS LEGALES.

HDI SEGUROS COLOMBIA S.APODRÁ CON EL CONSENTIMIENTO DEL ASEGURADO ACORDAR CUALQUIER RECLAMO POR PÉRDIDA DE PROPIEDAD CON EL DUEÑO DE LA MISMA.

CUALQUIER PROPIEDAD POR LA CUAL HDI SEGUROS COLOMBIA S.AHAYA PAGADO UNA INDEMNIZACIÓN SERÁ PROPIEDAD DE LA MISMA. EN CASO DE DAÑO A LOS PREDIOS O PÉRDIDA DE PROPIEDAD DIFERENTE A TÍTULOS VALORES HDI SEGUROS COLOMBIA S.ANO SERÁ RESPONSABLE POR MÁS DEL VALOR REAL AL CONTADO DE DICHA PROPIEDAD O POR MÁS DEL COSTO REAL DE REPARAR TALES PREDIOS O PROPIEDAD O EL REEMPLAZO DE LA MISMA CON PROPIEDAD O MATERIAL DE IGUAL CALIDAD Y VALOR. HDI SEGUROS COLOMBIA S.APODRÁ A SU ELECCIÓN, PAGAR TAL VALOR REAL AL CONTADO O HACER LAS REPARACIONES O REEMPLAZOS. SI HDI SEGUROS COLOMBIA S.AY



EL ASEGURADO NO PUEDEN LLEGAR A UN ACUERDO SOBRE EL VALOR DE CONTADO O EL COSTO DE REPARACIONES O REEMPLAZOS, TAL VALOR AL CONTADO O TAL COSTO SERÁ DETERMINADO POR ARBITRAJE.

3. PÉRDIDAS CAUSADAS POR EMPLEADOS NO IDENTIFICABLES SI SE ESTABLECE QUE UNA PERDIDA FUE CAUSADA POR EL FRAUDE O DESHONESTIDAD DE CUALQUIERA DE LOS EMPLEADOS DEL ASEGURADO Y ÉSTA A SU VEZ SE ENCUENTRE INCAPACITADO PARA IDENTIFICAR EL EMPLEADO O EMPLEADOS QUE CAUSARON DICHA PÉRDIDA, SE TENDRÁ SIN EMBARGO EL BENEFICIO DEL NUMERAL 1 DE LA CONDICIÓN PRIMERA - AMPAROS, CON SUJECIÓN A LAS ESTIPULACIONES DE LA CONDICIÓN SEGUNDA, NUMERAL 2 DE ÉSTA PÓLIZA, SIEMPRE Y CUANDO LA EVIDENCIA MOSTRADA PRUEBE RAZONABLEMENTE QUE LA PÉRDIDA FUE EN REALIDAD DEBIDA AL FRAUDE O DESHONESTIDAD DE UNO O MÁS DE SUS EMPLEADOS, Y QUE LA RESPONSABILIDAD AGREGADA DEL ASEGURADOR POR DICHA PÉRDIDA NO EXCEDA EL LÍMITE DE RESPONSABILIDAD ESTIPULADO EN LA CARÁTULA DE LA PÓLIZA.

4. FRAUDE/DESHONESTIDAD O CANCELACIÓN PREVIA

LA COBERTURA DE DESHONESTIDAD DE EMPLEADOS DE LA CONDICIÓN PRIMERA, NUMERAL 1 NO SE APLICARÁ SOBRE NINGÚN EMPLEADO DESDE Y DESPUÉS DEL MOMENTO EN QUE EL ASEGURADO O CUALQUIER SOCIO O EJECUTIVO DEL MISMO (EL CUAL SE PRUEBE NO ESTÁ EN COMPLICIDAD CON TALES EMPLEADOS) HAYA TENIDO CONOCIMIENTO O INFORMACIÓN DE QUE TAL EMPLEADO HA COMETIDO ACTOS FRAUDULENTOS O DESHONESTOS CUANDO SE ENCUENTRE AL SERVICIO DEL ASEGURADO O BIEN SEA QUE DICHO ACTO SEA COMETIDO ANTES O DESPUÉS DE LA FECHA DE SU CONTRATACIÓN POR PARTE DEL ASEGURADO.

SI CON ANTERIORIDAD A LA EXPEDICIÓN DE ÉSTA PÓLIZA O DE CUALQUIER SEGURO EXPEDIDO A FAVOR DEL ASEGURADO O SU PREDECESOR EN EL INTERÉS ASEGURADO MEDIANTE EL CUAL SE AMPARA A SUS EMPLEADOS, LA COBERTURA HAYA SIDO CANCELADA CON RESPECTO A ALGUNO DE TALES EMPLEADOS POR RAZÓN DE HABER RECIBIDO AVISO ESCRITO DE CANCELACIÓN POR PARTE DEL ASEGURADOR U OTRO QUE HA EXPEDIDO SEGURO DE INFIDELIDAD, Y SI TALES EMPLEADOS NO FUERON REINSERTADOS BAJO LA COBERTURA DEL CITADO SEGURO DE INFIDELIDAD O EL SEGURO DE INFIDELIDAD FUE REEMPLAZADO, EL ASEGURADOR NO SERÁ RESPONSABLE PORTALES EMPLEADOS A MENOS QUE SE CONVENGA POR ESCRITO INCLUIR A TALES EMPLEADOS BAJO LA CONDICIÓN PRIMERA, NUMERAL 1 DE ÉSTA PÓLIZA.



#### Condición Cuarta

#### **DEFINICIONES**

LOS SIGUIENTES TÉRMINOS, PARA EFECTOS DE LA PRESENTE PÓLIZA SE DESCRIBEN DE LA SIGUIENTE FORMA:

DINERO: ES EL DINERO, MONEDAS, BILLETES Y ORO Y PLATA EN LINGOTES; CHEQUES DE VIAJEROS/CHEQUES REGISTRADOS Y GIROS POSTALES MANTENIDOS PARA SER VENDIDOS AL PÚBLICO.

TÍTULOS VALORES: SON TODOS AQUELLOS INSTRUMENTOS NEGOCIABLES Y NO NEGOCIABLES O CONTRATOS REPRESENTADO BIEN SEA DINERO U OTRA PROPIEDAD; INCLUYE SELLOS FISCALES Y OTRAS ESTAMPILLAS EN USO CORRIENTE, PRENDAS Y TIQUETES, PERO NO INCLUYE EL DINERO.

EMPLEADO: ES CUALQUIER PERSONA NATURAL MIENTRAS SE ENCUENTRE AL SERVICIO REGULAR DEL ASEGURADO EN EL CURSO ORDINARIO DE SUS NEGOCIOS DURANTE LA VIGENCIA DE LA PÓLIZA, Y A QUIEN EL ASEGURADO COMPENSA CON SALARIOS, JORNALES O COMISIONES Y EN RAZÓN CON LA CUAL EL ASEGURADO TIENE FACULTAD DE GOBIERNO, CONTROL O DIRECCIÓN EN LA EJECUCIÓN DE SUS SERVICIOS PERO NO SIGNIFICA CUALQUIER CORREDOR, AGENCIA, COMISIONISTA MERCANTIL CONSIGNATARIO, CONTRATISTA U OTRO AGENTE O REPRESENTANTE DEL MISMO CARÁCTER GENERAL. LA FRASE MENCIONADA ARRIBA "MIENTRAS SE ENCUENTRE AL SERVICIO REGULAR DEL ASEGURADO" INCLUIRÁN LOS PRIMEROS TREINTA (30) DÍAS POSTERIORES, SUJETO A LA CONDICIÓN 10.

PREDIOS: SON LOS ESTABLECIMIENTOS, EDIFICIOS Y EN GENERAL LOS BIENES OCUPADOS O UTILIZADOS POR EL ASEGURADO EN EL DESARROLLO DE SU NEGOCIO.

PREDIOS BANCARIOS: SON LOS ESTABLECIMIENTOS, EDIFICIOS Y EN GENERAL LOS BIENES OCUPADOS O UTILIZADOS POR UNA INSTITUCIÓN BANCARIA EN EL DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES PROPIAS DE SU NEGOCIO.

MENSAJERO: ES EL ASEGURADO MISMO, O CUALQUIER PERSONA DEBIDAMENTE AUTORIZADA POR EL ASEGURADO PARA TENER EL CUIDADO Y CUSTODIA DE LA PROPIEDAD ASEGURADA FUERA DE LOS PREDIOS.



CUSTODIO: ES EL ASEGURADO MISMO, O CUALQUIER PERSONA QUIEN ESTÉ DEBIDAMENTE AUTORIZADA POR EL ASEGURADO PARA TENER EL CUIDADO Y CUSTODIA DE LA PROPIEDAD ASEGURADA DENTRO DE LOS PREDIOS, EXCLUYENDO CUALQUIER PERSONA MIENTRAS ESTÉ ACTUANDO COMO CELADOR, PORTERO O CONSERJE.

HURTO: SIGNIFICARÁ EL TOMAR LA PROPIEDAD DEL ASEGURADO A TRAVÉS DE LOS SIGUIENTES ACTOS:

- 1. INFRINGIENDO CON VIOLENCIA A UN MENSAJERO O CUSTODIO
- 2. AMENAZA A UN MENSAJERO O CUSTODIO POR MEDIO DE LA VIOLENCIA
- 3. POR MEDIO DE CUALQUIER OTRO ACTO DE DESLEALTAD COMETIDO EN LA PRESENCIA DEL MENSAJERO O CUSTODIO Y DE CUYA OCURRENCIA ESTAS PERSONAS TIENEN CONOCIMIENTO, SIEMPRE Y CUANDO TALES ACTOS NO SEAN COMETIDOS POR UN SOCIO O EMPLEADO DEL ASEGURADO.
- 4. DE UNA PERSONA ENCARGADA O VIGILANDO AL MENSAJERO O CUSTODIÓ EL CUAL SEA MUERTO O DEJADO EN ESTADO DE INCONCIENCIA.
- 5. PARA EL AMPARO 2, DENTRO DE LOS PREDIOS, OBLIGANDO AL MENSAJERO O CUSTODIO POR MEDIO DE LA VIOLENCIA O LA AMENAZA, MIENTRAS ÉSTOS SE ENCUENTREN FUERA DE LOS PREDIOS, A PERMITIR EL INGRESO DE PERSONAL A LOS PREDIOS O PROVEERLOS DE MEDIOS PARA INGRESAR A LOS MISMOS, Ó
- 6. DESDE UNA VITRINA O VENTANA DE LOS PREDIOS LA CUAL ESTE REGULARMENTE ABIERTA PARA ATENCIÓN DEL NEGOCIO, POR PARTE DE UNA PERSONA QUE HAYA ROTO EL VIDRIO DESDE FUERA.

HURTO DE CAJA FUERTE: ES LA SUSTRACCIÓN CRIMINAL DE LA PROPIEDAD ASEGURADA QUE SE ENCUENTRE DENTRO DE UNA BÓVEDA O CAJA FUERTE CUYA PUERTA ESTÉ EQUIPADA CON CERRADURA DE COMBINACIÓN Y QUE ESTÉ LOCALIZADA DENTRO DE LOS PREDIOS DEL ASEGURADO, CAUSADO POR UNA PERSONA QUE INGRESE POR MEDIO DE ENGAÑO A TAL BÓVEDA, CAJA FUERTE O BÓVEDA QUE CONTENGA CAJA FUERTE, CUANDO TODAS LAS PUERTAS DE LAS MISMAS ESTÉN DEBIDAMENTE CERRADAS CON LAS CERRADURAS DE COMBINACIÓN ASEQUIBLES; SIEMPRE Y CUANDO TAL INGRESO SE REALICE EJERCIENDO FUERZA Y VIOLENCIA QUE DEJEN MARCAS VISIBLES DE HERRAMIENTAS, EXPLOSIVOS, ELECTRICIDAD O QUÍMICOS EN EL EXTERIOR DE: A. TODAS LAS PUERTAS DE LA BÓVEDA, CAJAS FUERTES O BÓVEDAS QUE CONTENGAN CAJAS FUERTES, SI LA ENTRADA ES HECHA A TRAVÉS DE TALES PUERTAS B. LA PARTE SUPERIOR, INFERIOR O PAREDES DE BÓVEDA, CAJA FUERTE O BÓVEDAS QUE CONTENGAN LAS CAJAS FUERTES, A TRAVÉS DE LAS CUALES SEA REALIZADO EL INGRESO SI NO LO HIZO A TRAVÉS



DE LAS PUERTAS, O TAMBIÉN SE REFERIRÁ A LA SUSTRACCIÓN CRIMINAL DE LA CAJA FUERTE DENTRO DE LOS PREDIOS DEL ASEGURADO.

PERDIDA: EXCEPTO BAJO LOS AMPAROS 1 Y 5 DE LA CONDICIÓN PRIMERA, INCLUYE EL DAÑO.

#### **Condición Quinta**

#### INTERÉS ASEGURABLE

SE ENTIENDE POR INTERÉS ASEGURABLE A AQUEL QUE PUEDE SER DE PROPIEDAD DEL ASEGURADO O QUE SE ENCUENTRE BAJO SU TENENCIA Y CUIDADO EN CUALQUIER FORMA SIENDO O NO RESPONSABLE POR LA PÉRDIDA DE LA MISMA, O POR EL CUAL EL ASEGURADO ES LEGALMENTE RESPONSABLE; EN TODO CASO PARA LOS AMPAROS 2, 3, Y 4 DE LA CONDICIÓN PRIMERA, SE APLICARÁN SOLAMENTE SOBRE INTERÉS DEL ASEGURADO EN DICHA PROPIEDAD, INCLUYENDO LA RESPONSABILIDAD CIVIL EN QUE PUEDA LLEGAR A INCURRIR EL ASEGURADO POR EL SINIESTRO QUE LLEGUE A AFECTARLOS Y NO SE EXTENDERÁ AL INTERÉS DE NINGUNA OTRA PERSONA U ORGANIZACIÓN SOBRE LOS BIENES ASEGURADOS A MENOS QUE ESTÉN INCLUIDOS EN LA PRUEBA DE LA PÉRDIDA DEL ASEGURADO, EN CUYO EVENTO EL TERCER PÁRRAFO DE LA CONDICIÓN 11 ES EXTENSIBLE A ELLOS.

#### Condición Sexta

#### LÍMITE DE RESPONSABILIDAD BAJO ESTA PÓLIZA Y SEGURO PREVIO

ESTA CONDICIÓN SE APLICARÁ ÚNICAMENTE A LOS AMPAROS INDICADOS EN LOS NUMERALES 1 Y 5 DE LA CONDICIÓN PRIMERA - AMPAROS. CON RESPECTO A PÉRDIDA CAUSADA POR CUALQUIER PERSONA (BIEN SEA O NO UNO DE LOS EMPLEADOS) O EN LA CUAL TAL PERSONA ESTÉ INVOLUCRADA O IMPLICADA O LA CUAL SEA ATRIBUIBLE A CUALQUIER EMPLEADO, COMO SE ESTIPULA EN LA CONDICIÓN 4 Y QUE OCURRA PARCIALMENTE DURANTE LA VIGENCIA DE LA PÓLIZA Y PARCIALMENTE DURANTE EL PERÍODO DE OTROS ACUERDOS O PÓLIZAS EXPEDIDAS POR LA ASEGURADORA AL ASEGURADO O A CUALQUIER PREDECESOR EN SU INTERÉS, TERMINADAS; CANCELADAS O EXPIRADAS Y CUYO PERÍODO DE DESCUBRIMIENTO NO HAYA EXPIRADO EN EL MOMENTO EN QUE LA PÉRDIDA ES DESCUBIERTA, LA RESPONSABILIDAD TOTAL DE LA ASEGURADORA BAJO ÉSTA PÓLIZA Y BAJO TALES OTROS ACUERDOS O PÓLIZAS NO EXCEDERÁ EN EL AGREGADO, EL MONTO ASEGURADO BAJO ÉSTA PÓLIZA QUE SEA APLICABLE SOBRE TAL PÉRDIDA, O EL MONTO DISPONIBLE



PARA EL ASEGURADO BAJO TALES OTROS ACUERDOS O PÓLIZAS SEGÚN SUS TÉRMINOS Y CONDICIONES, SI ES QUE EL MONTO ÚLTIMO FUERE EL MAYOR.

#### Condición Séptima

#### VIGENCIA DE LA PÓLIZA, TERRITORIO, DESCUBRIMIENTO

LAS PÉRDIDAS ESTARÁN AMPARADAS BAJO ÉSTA PÓLIZA SOLAMENTE SI SON DESCUBIERTAS EN UN LAPSO NO MAYOR DE UN AÑO A PARTIR DEL FINAL DE LA VIGENCIA DE LA PÓLIZA.

A. SUJETO AL NUMERAL 6.3 DE LA CONDICIÓN PRIMERA, ÉSTA PÓLIZA, EXCEPTO BAJO LOS AMPAROS MENCIONADOS EN LOS NUMERALES 2 Y 5 DE LA CONDICIÓN PRIMERA, SE APLICA SOLAMENTE A AQUELLAS PÉRDIDAS QUE OCURRAN DURANTE EL PERÍODO DE LA PÓLIZA DENTRO DEL TERRITORIO COLOMBIANO.

B. EL AMPARO OTORGADO EN EL NUMERAL 1 DE LA CONDICIÓN PRIMERA DE ÉSTA PÓLIZA, SE APLICA SOLAMENTE A AQUELLAS PÉRDIDAS SUFRIDAS POR EL ASEGURADO A TRAVÉS DE ACTOS FRAUDULENTOS O DESHONESTOS COMETIDOS DURANTE; LA VIGENCIA DE LA PÓLIZA POR CUALQUIERA DE LOS EMPLEADOS QUE PRESTEN SERVICIO REGULAR AL ASEGURADO, DENTRO DEL TERRITORIO DESIGNADO ARRIBA O MIENTRAS TALES EMPLEADOS SE ENCUENTREN EN CUALQUIER OTRA PARTE POR UN PERÍODO LIMITADO.

C. EL AMPARO OTORGADO MEDIANTE EL NUMERAL 5 DE LA CONDICIÓN PRIMERA, SE APLICA SOLAMENTE A LAS PÉRDIDAS SOPORTADAS DURANTE EL PERÍODO DE LA PÓLIZA.

#### **Condición Octava**

#### REVOCACIÓN DEL SEGURO

SE RIGE POR LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 1071 DEL CÓDIGO DEL COMERCIO. EL AMPARO DE LA CONDICIÓN PRIMERA, NUMERAL 1, SE CONSIDERARÁ CANCELADO CON RESPECTO A CUALQUIER EMPLEADO:

A. INMEDIATAMENTE SE DESCUBRA POR PARTE DEL ASEGURADO O POR CUALQUIER SOCIO O EJECUTIVO DEL MISMO, CUALQUIER ACTO FRAUDULENTO O DESHONESTO DE PARTE DE DICHO EMPLEADO: O

B. A LAS 12:01 A.M. HORA STANDARD, DE LA FECHA EFECTIVA ESPECIFICADA EN EL AVISO ESCRITO ENVIADO AL ASEGURADO. TAL CANCELACIÓN NO PODRÁ SER POSTERIOR A LOS DIEZ (10) DÍAS SIGUIENTES A LA FECHA DEL ENVÍO DEL AVISO DE CANCELACIÓN



#### Condición Novena

#### **AVISO DE SINIESTRO**

AL TENER CONOCIMIENTO O DESCUBRIMIENTO DE UNA PÉRDIDA O UN SINIESTRO QUE PUEDA DAR LUGAR A LA PRESENTACIÓN DE UNA RECLAMACIÓN, EL ASEGURADO DEBERÁ:

A. DAR AVISO A HDI SEGUROS COLOMBIA S.ADENTRO DE LOS SIETE DÍAS SIGUIENTES A LA FECHA EN QUE LO HAYA CONOCIDO O DEBIDO CONOCER Y, EXCEPTO BAJO LOS AMPAROS DE LA CONDICIÓN PRIMERA, NUMERALES 1 Y 5, A LA POLICÍA, SI LA PÉRDIDA ES DEBIDA A UNA VIOLACIÓN DE LEY.

B. DEMOSTRAR LA OCURRENCIA DEL SINIESTRO Y APORTAR TODAS LAS PRUEBAS DE DICHA PÉRDIDA, ASÍ COMO TAMBIÉN LA CUANTÍA DE LA MISMA. LAS PRUEBAS DE LA PÉRDIDA BAJO EL AMPARO DEL NUMERAL 5 DE LA CONDICIÓN PRIMERA DE ÉSTA PÓLIZA, DEBEN INCLUIR EL INSTRUMENTO QUE ES LA BASE DEL RECLAMO POR TAL PÉRDIDA, O SI ES IMPOSIBLE OBTENER TAL INSTRUMENTO, LA DECLARACIÓN JURAMENTADA DEL ASEGURADO O SU BANCO ESTABLECIENDO EL MONTO Y LA CAUSA DE LA PÉRDIDA. LA PRESCRIPCIÓN DE LAS ACCIONES QUE SE DERIVEN DE ÉSTA PÓLIZA SERÁ EN LOS TÉRMINOS PREVISTOS EN EL ARTÍCULO 1081 DEL CÓDIGO DE COMERCIO.

#### Condición Décima

#### **SALVAMENTOS**

SI EL ASEGURADO SOPORTARSE CUALQUIER PÉRDIDA AMPARADA POR ÉSTA POLIZA QUE EXCEDIESE EL MONTO APLICABLE DE SEGURO BAJO LAS PRESENTE PÓLIZA, ÉL ASEGURADO TENDRÁ DERECHO A TODAS LAS RECUPERACIONES (EXCEPTO POR FIANZAS, SEGURO. REASEGURO. SEGURIDAD O INDEMNIZACIÓN TOMADA POR O PARA EL BENEFICIO DE HDI SEGUROS COLOMBIA S.AREALIZADAS POR QUIEN QUIERA QUE SEA, A CUENTA DE LAS PÉRDIDAS BAJO ESTA PÓLIZA HASTA-QUA LAS MISMAS SEAN REEMBOLSADAS COMPLETAMENTE, DEDUCIENDO EL COSTO REAL DE EFECTUAR EL REEMBOLSO): Y CUALQUIER REMANENTE SERÁ DIRIGIDO AL REEMBOLSO DE LIBERTY. CONDICIÓN DÉCIMA PRIMERA SUBROGACIÓN SE RIGE POR LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 1096, 1097 Y 1098 DEL CÓDIGO DE COMERCIO. CONDICIÓN DÉCIMA SEGUNDA LIBROS Y REGISTROS EL ASEGURADO MANTENDRÁ REGISTROS DE TODOS LOS INTERESES ASEGURADOS, DE TAL FORMA QUE LA ASEGURADORA PUEDA DETERMINAR.



#### Condición Décima Primera

#### **SUBROGACIÓN**

SE RIGE POR LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 1096, 1097 Y 1098 DEL CÓDIGO DE COMERCIO.

#### Condición Décima Segunda

#### LIBROS Y REGISTROS

EL ASEGURADO MANTENDRÁ REGISTROS DE TODOS LOS INTERESES ASEGURADOS, DE TAL FORMA QUE LA ASEGURADORA PUEDA DETERMINAR CON BASE EN ELLOS Y CON TODA PRECISIÓN EL MONTO DE CUALQUIER PÉRDIDA.

#### Condición Décima Tercera

#### **COEXISTENCIA DE SEGUROS**

SI EL ASEGURADO CUENTA CON CUALQUIER OTRO SEGURO PARA CUBRIR CUALQUIER PÉRDIDA AMPARADA POR ÉSTA PÓLIZA LA ASEGURADORA SERÁ RESPONSABLE ÚNICAMENTE POR AQUELLA PARTE DE LAS PÉRDIDAS QUE EXCEDAN DEL MONTO RECUPERABLE O RECUPERADO DEL OTRO SEGURO O INDEMNIZACIÓN. EXCEPTO QUE SI TAL SEGURO O INDEMNIZACIÓN ES UN ACUERDO O PÓLIZA DE SEGURO DE INFIDELIDAD: CUALQUIER PÉRDIDA AMAPARADA BAJO TAL SEGURO DE INFIDELIDAD Y EL AMPARO DEL NUMERAL 5. CONDICIÓN PRIMERA SERÁ PAGADA EN PRIMER LUGAR BAJO ÉSTA CONDICIÓN.- CUALQUIER PÉRDIDA AMPARADA BAJO LOS NUMERALES 1 Y 5, SE PAGARÁ PRIMERO LA CUBIERTA BAJO ÉSTE ÚLTIMO Y EXCESO, SI LO HUBIESE SERÁ PAGADO BAJO EL AMPARO DEL NUMERAL 1 DE DICHA CONDICIÓN. LA ASEGURADORA RENUNCIA A CUALQUIER DERECHO O CONTRIBUCIÓN QUE ELLOS PUEDAN HACER CONTRA CUALQUIER SEGURO DE FALSIFICACIÓN CONTRATADO POR CUALQUIER BANCO DEPOSITARIO EL CUÁL SEA INDEMNIZADO BAJO EL AMPARO "FALSIFICACIÓN PARA CUENTAHABIENTES" DE LA CONDICIÓN PRIMERA DE ÉSTA PÓLIZA.

BAJO CUALQUIER OTRO AMPARO, SI EXISTE OTRO SEGURO VÁLIDO Y COBRABLE EL CUAL SE APLICARÁ EN AUSENCIA DE ÉSTE, EL SEGURO BAJO ÉSTA PÓLIZA SE APLICARÁ ÚNICAMENTE COMO UN SEGURO DE EXCESO DE TAL SEGURO, SIEMPRE Y CUANDO ÉSTE SEGURO NO SE APLIQUE:



A. A PROPIEDADES QUE SEAN SEPARADAMENTE DESCRITAS Y ENUMERADAS Y ESPECIFICAMENTE ASEGURESE EN TODO O EN PARTE POR CUALQUIER OTRO SEGURO. Ó

B. A PROPIEDAD ASEGURADA DE OTRA MANERA A MENOS QUE TAL PROPIEDAD SEA PROPIEDAD DEL ASEGURADO

#### Condición Décima Cuarta

#### TRANSFERENCIA DEL INTERÉS ASEGURADO

LA ASIGNACIÓN DEL INTERÉS ASEGURADO BAJO ÉSTA PÓLIZA NO COMPROMETERÁ A HDI SEGUROS COLOMBIA S.ASINO EN EL MOMENTO EN QUE SE HAYA OBTENIDO CONSENTIMIENTO; SIN EMBARGO, SI EL ASEGURADO MURIESE, ÉSTA PÓLIZA AMPARARÁ AL REPRESENTANTE LEGAL DEL ASEGURADO ORIGINAL COMO ASEGURADO. AÚN ASÍ, EL AVISO DE CANCELACIÓN DIRIGIDO AL ASEGURADO SERÁ CONDICIÓN SUFICIENTE PARA EFECTUAR LA CANCELACIÓN DE ÉSTA PÓLIZA

#### Condición Décima Quinta

#### **MODIFICACIONES**

CUALQUIER MODIFICACIÓN A LAS CONDICIONES DE ÉSTA PÓLIZA, ASÍ COMO A LAS CONDICIONES Y CLÁUSULAS ADICIONALES Y A LOS ANEXOS QUE SE EXPIDAN CON FUNDAMENTO EN ELLA, DEBE SER PREVIAMENTE ACEPTADA POR LIBERTY.

#### Condición Décima Sexta

#### **NOTIFICACIONES**

TODA COMUNICACIÓN A QUE HAYA LUGAR ENTRE LAS PARTES, CON MOTIVO DE LA EJECUCIÓN DE LAS CONDICIONES ESTIPULADAS EN ESTE CONTRATO, SE DEBE HACER POR ESCRITO, Y ES PRUEBA SUFICIENTE DE LA NOTIFICACIÓN LA CONSTANCIA DE ENVIO DEL AVISO ESCRITO POR CORREO RECOMENDADO O CERTIFICADO A LA ÚLTIMA DIRECCIÓN CONOCIDA DE LAS PARTES. SE EXCEPTÚA LA OBLIGACIÓN DE COMUNICACIÓN ESCRITA LA QUE SE REFIERE LA NOTIFICACIÓN DEL SINIESTRO A HDI SEGUROS COLOMBIA S.APOR PARTE DEL ASEGURADO O BENEFICIARIO, EN VIRTUD DEL ARTÍCULO 1075 DEL CÓDIGO DE COMERCIO.



#### Condición Décima Séptima

#### COMPROMISORIA

LAS PARTES PUEDEN PACTAR, EN CONDICIONES PARTICULARES, EL SOMETIMIENTO DE LOS CONFLICTOS A QUE DÉ LUGAR EL PRESENTE CONTRATO A TRIBUNALES DE ARBITRAMENTO QUE SERÁN CONSTITUIDOS Y FUNCIONARÁN DE CONFORMIDAD CON LAS NORMAS PERTINENTES DEL CÓDIGO DE COMERCIO Y EN ESPECIAL LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 9 DEL DECRETO 2279 DE 1989, MODIFICADO POR LA LEY 23 DE 1991 Y DEMÁS NORMAS QUE LO MODIFIQUEN O REEMPLACEN.

#### Condición Décima Octava

#### **DOMICILIO**

SE FIJA EN LA CIUDAD DE BOGOTÁ D.C. COMO DOMICILIO DE LAS PARTES EL DOMICILIO PRINCIPAL DE HDI SEGUROS COLOMBIA S.AO EL DE SUS SUCURSALES, DEPENDIENDO DEL LUGAR DE CELEBRACIÓN DEL CONTRATO, EN LA REPÚBLICA DE COLOMBIA.

#### Condición Décima Novena

# FORMULARIO DE CONOCIMIENTO DEL CLIENTE SECTOR ASEGURADOR CIRCULAR BÁSICA JURÍDICA SUPERINTENDENCIA FINANCIERA

EL TOMADOR Y/O ASEGURADO SE COMPROMETE A CUMPLIR CON EL DEBER DE DILIGENCIAR EN SU TOTALIDAD EL FORMULARIO DE CONOCIMIENTO DEL CLIENTE, DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN LAS DISPOSICIONES LEGALES VIGENTES Y EN PARTICULAR CON LO DISPUESTO EN LA PARTE I DEL TÍTULO IV, CAPÍTULO IV DE LA CIRCULAR BÁSICA JURÍDICA DE LA SUPERINTENDENCIA FINANCIERA DE COLOMBIA. SI ALGUNO DE LOS DATOS CONTENIDOS EN EL CITADO FOR M ULARIO SUFR E M ODIFICACIÓ N EN LO QU E RESPECTA A AL TOMADOR/ASEGURADO, ESTE DEBERÁ INFORMAR TAL CIRCUNSTANCIA A LIBERTY, PARA LO CUAL SE LE HARÁ LLENAR EL RESPECTIVO FORMATO. CUALQUIER MODIFICACIÓN EN MATERIA DEL SARLAFT SE ENTENDERÁ INCLUIDA EN LA PRESENTE CLÁUSULA.